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VIEREMÄN KUNTA


60 §
Tarkennus esiopetuksessa olevien oppilaiden kuljetuksen järjestämisen periaatteisiin vieremän kunnassa


Esioppilaiden kuljettamista koskevat asiat ovat syksyisin ajan-


kohtaisia: mm. koulukuljetuksessa mukana olevan esioppilaan itse kuljettava matka linja-autopysäkille tai taksireitin varteen sekä tähän liittyen myös kotipihaan saakka ulottuvat kuljetukset.  


Esioppilaat rinnastetaan kuljetuksissa perusopetuksen oppilaisiin ja perusopetuslaista  poiketen Vieremän kunta myöntää esioppilaille maksuttoman koulukuljetuksen jos  koulumatka on 3 km tai yli (Perusopetuslain 32 §:n mukaan: ”Jos perusopetusta tai lisäopetusta saavan oppilaan koulumatka on viittä kilometriä pitempi, oppilaalla on oikeus maksuttomaan kuljetukseen”).  Kilometriraja (3 km) on pisin mahdollinen omavastuumatka, joka oppilaan tulee varautua kulkemaan omin neuvoin.  Koskee myös matkaa kotoa kuljetukselle ja takaisin. 


Kuljetus järjestetään kunnan esioppilalle osoittamalle lähikoululle tai esiopetuspaikkaan.

Kuljetusetu koskee siis esioppilaita, jotka tulevat kotoa suoraan esiopetukseen tai lasten päivähoidosta annetussa laissa tarkoitetusta päivähoidosta esiopetukseen ja vastaavasti esiopetuksesta suoraan kotiin tai


päivähoitoon.  Maksuton koulukuljetusetu ei koske päivähoitokuljetuksia eikä aamu- ja iltapäivätoiminnan kuljetuksia. Vanhemmat ovat velvollisia huolehtimaan kuljetuksista ko.tapauksissa.  Koulukuljetus järjestetään vain yhdestä paikasta kouluun ja vastaavasti paluukuljetus vain yhteen paikkaan eikä se voi vaihdella eri päivien mukaan eri paikkoihin.

Perusopetuslain 32 §:n mukaisesti alle 13-vuotiaan oppilaan, siis myös esioppilaan, päivittäinen koulumatka odotuksineen saa kestää kaksi ja puoli tuntia.  Jos oppilas saa perusopetuslain 17 §:n 2 momentissa tarkoitettua erityisopetusta, saa koulumatka kestää enintään kolme tuntia.

Ehdotus
Sivistyslautakunta päättää, että kuljetukseen oikeutettujen (oppilaan koulumatka on 3 km tai yli) esioppilaiden omavastuumatka, joka oppilaan tulee varautua kulkemaan omin neuvoin alueilla, joilla ei ole tievalaistusta, on yksi kilometri (1 km).  Lyhyempää (1 km) omavastuumatkaa ei sovelleta  kirkonkylällä asuviin oppilaisiin.

Päätös
Ehdotus hyväksyttiin.
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